

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.043

Santa Cruz de Tenerife (Canarias).—Miércoles 22 de Junio de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Ayer se han rectificad y consolidado nuestras posiciones a vanguardia en el frente de Teruel y sector de Peñarroya, cogiéndose al enemigo 255 cadáveres y cerca de un centenar de prisioneros

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel se han llevado a cabo rectificaciones de nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado la cota 1.083, Masía Lovela y Más de Los Frailes. Se han cogido 255 cadáveres del enemigo, 4 ametralladoras y muchos fusiles y se han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

En el sector de Peñarroya nuestras tropas se han dedicado a consolidar las posiciones de la nueva línea alcanzada, como resultado de las brillantes operaciones de los días anteriores, habiéndose presentado un sargento y 25 soldados procedentes de las filas rojas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 19 al 20 fué bombardeado por nuestra aviación el aeródromo de Manises. Ayer se bombardearon el tráfico enemigo en la carretera de Solsona y la central eléctrica de Figols.

Salamanca, 21 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de Justo Sevillano

Salamanca, 21.—Los laureles recogidos en las anteriores semanas, venciendo en todos los frentes: en el Pirineo, en Andalu-



lucía y en Levante, justificarian un descanso bien ganado. Pero aquí no se duerme en los laureles. Y si un día no se ofrece a la atención del público expectante que en todos los rincones del mundo aguarda la voz de la Radio Nacional, la noticia de un gran avance, no es que se duerma sobre la tierra conquistada saboreando la grata cosecha. Es, sencillamente, que nos preparamos para un nuevo asalto. ¿Por dónde? Nos explicamos la inquietud del enemigo atento a un extensísimo frente que no sabe en que kilómetro ha de romperse, pero que, ciertamente, sabe ha de saltar en pedruzcos el día y en el sitio menos pensado, apenas nuestro mando lo decida, sin que a ellos les sea permitido ni una sola vez llevar la iniciativa sorprendiendo nuestra línea de vigilancia.

En el frente de los Pirineos, donde la guerra tiene tan difícil teatro, se rompió simultáneamente a nuestro avance sobre Castellón de la Plana, la línea del Alto Cincea. En los montes, más altos, más fronterizos que nunca, a pesar de la buena voluntad de España, avanzaron nuestras tropas y quienes tenían ojos que miran en qué paran ciertas doctrinas políticas cuando el Frente Popular hace saltar las naciones. El valle de Bielsa es un amplio espejo en el que se pueden mirarse los que tienen instinto de conservación y aman las glorias de su patria. Nosotros, en el espejo de Irún, nos miramos ya hace cerca de dos años y mostramos al mundo el cuadro de horror que el Bidasoa reflejaba. Hoy seguimos ganando frente a lo largo de altísimos montes. El altísimo Pirineo, donde las divisiones naranjas han realizado una de las empresas más duras, eficaces y gloriosas de las muchas que en esta guerra han sido prodigios. Ganamos fronteras y ganamos terreno. Ciento treinta kilómetros en el litoral de Levante que unir a los que se ganaron en Andalucía. Se hallan nuestras vanguardias frente al Grao de Burriana, montados sus servicios en aquel dédalo de canales y de acequias bajo el aroma de los naranjales, entre ellos que los rojos sin valor militar siempre, sin embargo, la alarma.

Otras que no fueran nuestras tropas se sentirían incómodas en aquel paraíso, floresta espesísima por la que tantos caminos ocultos llegan hasta el último de nuestros parapetos, pero esto solamente sirve para que los que se deslizan bajo los naranjales y acequias vengan a caer en manos de nuestros escuadras, situados muy por delante de nuestras líneas.

Tiene una emoción la guerra de guerrilla a la orilla del mar y entre naranjales, alrededor de las ricas y hermosas poblaciones de la Plana que van redimiendo. Salvar de los horrores de la guerra a estas ciudades, en cuanto es posible, y de nosotros depende, es el firme propósito de nuestro mando y a esta decisión que impone el amor a España se sacrifican objetivos que preferimos caigan por su propio peso, sin emplear contra ellos nuestros trenes de batir. Y Andalucía coopera a las glorias de Levante y del Pirineo en la triunfal semana, humediendo el frente desde el que los rojos soñaban en ser por lo menos inquieto y próxima amenaza por el sector minero y la región fabril de Peñarroya.

Todos estos laureles cortados en los más contrapuestos climas de la Geografía española indicaban un justificado descanso; pero no hay tregua ni descanso para el grato dormir sobre los laureles. No hay plazo en la guerra, todos nuestros frentes son caminos de victoria, cada vez que ante nosotros se abre una amenaza para los rojos. Ellos, que jamás pudieron contar el triunfo, no se explicarán esta prisa, este desdén por el descanso, esta acuciante necesidad de ganar tierras sin dar reposo a los cuerpos que no se cansan, ni en los llanos calurosos de Andalucía, ni en las cumbres de los Pirineos, ni en el borde del Mediterráneo, donde el servicio ha de redoblar su atención ante las acechanzas de los caminos cubiertos por donde baja el Miramar hasta el pie de los naranjales. Y es que tenemos una cierta prisa por reconquistar para España volviéndoles a la vida de

una civilización, a los que se hallan en esclavitud más allá de la línea militar que guardan los soldados de España. La misma impaciencia de los irredentos, la misma impaciencia tenemos todos en este velar de millares de hombres que no descansan una sola hora para que sea posible la emoción santa de nuestro parte oficial de guerra, que cada noche, en una y otra zona, deja el rocío de sus palabras, dando con la realidad del día la esperanza del mañana que todos los españoles aguardan a uno y otro lado de la línea militar.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Crónica militar

Pontevedra, 21.—Ha vuelto el parte oficial del Cuartel General del Generalísimo a su laconismo precursor de gratas nuevas. Un amigo nuestro, recién evadido de la zona negrinesca, nos decía hace unas horas que si los triunfos que canta nuestro parte oficial—que todo el mundo oye en aquellas tierras—causan depresión hondísima en los sometidos al yugo soviético, la parquedad les produce un desconcierto del que no nos podemos dar idea. Varios días de parte oficial corto, y hasta si queréis inconcreto, llevan la descomposición a los mandos políticos, militares y sindicales de la zona roja, a la vez que la alegría a la inmensa mayoría de los hermanos nuestros que allí esperan la liberación por los soldados del Caudillo.

Así es, en efecto, al laconismo del parte, generalmente, le sigue siempre a los pocos días la noticia que despierta el entusiasmo de España y nos hace vibrar junto al Caudillo y al ejército el nombre de una nueva ciudad ganada para la Patria.

Informaciones de París aseguran hoy que el Gobierno francés ha dado ya orden de cerrar su frontera con nuestro país. Esperamos la confirmación de la noticia porque son demasiadas las veces que los gobiernos de la República vecina han hecho la misma afirmación y, sin embargo, por tierra y por mar han continuado pertrechando a sus amigos los soviéticos de Barcelona. De ser cierta la noticia, a la inquietud que lleva al ánimo de los responsables marxistas la parquedad de nuestro parte habremos de añadir esta otra del cierre de suministro francés.

Las alas nacionales, a las que corresponde parte tan importante en las victorias de nuestro ejército, que hacen frente a

la vez y con igual éxito a la consecución de bombardeos de objetivos militares de la retaguardia roja y al ametrallamiento de las trincheras enemigas. Con su espíritu juvenil, heroico y disciplinado, los pilotos de la escuadra aérea de España bajan diariamente adornando sus aparatos de laureles cogidos en el azul.

El ejército del Sur prosigue su avance en los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, poblaciones estas que han quedado muy distantes de las líneas donde nuestros soldados vencen. Nuevos pueblos cordocados y extremeños han vuelto a la vida urbana y civilizada, al ser ahuyentados de ellos los marxistas. El ferrocarril de Peñarroya ha extendido la longitud de su recorrido con nuevas estaciones, con las que se ha restablecido el tráfico normalmente.

También en el Sur el ejército nacional está desarrollando una maniobra de alto porte que no anuncia nada agradable para el enemigo. Este parece que lo ha oído y precipitadamente está concentrando allí sus unidades sacadas de otros sitios; pero nos parece que ello no tendrá otra consecuencia que agrandar el triunfo de los soldados que manda el general Queipo de Llano.

En Levante, en Teruel y en el Sur los soldados de España luchan, vencen, y con alegría difícilmente contenida esperamos el resultado final de estos esfuerzos y la realización de los planes del mando.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

VITABANA ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

El Divino Maestro y el Sindicato Español del Magisterio

Por la Delegación de Logroño fué presentada a la asamblea una ponencia en que se pidió fuese elegido Patrono del Sindicato Español del Magisterio el Divino Maestro, apoyándose para hacer esta petición en que Cristo se honró a sí mismo con este glorioso título de Maestro y en que sus enseñanzas y sus doctrinas han de ser por todos los maestros enseñadas y practicadas.

En dicha ponencia se hace notar asimismo la conveniencia de que el Magisterio Español se dirigiese a suplico a la Santa Sede para que sea instituida también en la Iglesia Universal la fiesta del Divino Maestro dedicada a honrar el Magisterio de Jesucristo de la misma manera que se ha instituido la fiesta de Cristo Rey para honrar su Realeza.

No cabe dudar de la conveniencia de tal institución. Por ella se rendiría culto a uno de los atributos más gloriosos de Jesucristo y en que mejor se compendia su divina misión en la tierra y uno de los títulos que El tuvo siempre en gran estima, en mayor, si cabe, que el de su misma Realeza. De este modo una vez durante su vida a requerimiento de Poncio Pilato, hizo sencilla y humilde

confesión mientras que de su título de Maestro no parece sino que se complacía en manifestarlo y darlo a conocer a sus discípulos siempre que se ofrecía ocasión para ello: "He venido a enseñar a los pobres". "Y enseñado lo que yo os he enseñado". Y hasta mostró sus complacencias en que sus discípulos lo honrasen con este glorioso título: "Me llamais Maestro y en verdad lo soy".

En una época de materialismo en que las doctrinas de Cristo estaban abandonadas y cuando precisamente se empieza a volver la vista a ellas como a único remedio para la pacificación del mundo, la institución de esta fiesta encaminada a glorificar estas doctrinas y este Divino Magisterio de Jesús sería de una oportunidad muy grande y toda la Iglesia había de acogerla con universal regocijo.

Y es precisamente a nosotros, Maestros españoles, por nuestra especial misión, a quienes debería caber la gloria de haber contribuido de alguna manera a que esta gloriosa fiesta sea pródigo en la Iglesia Universal establecido para gloria de Dios y bien de la humanidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Las pérdidas de los rojos en Castellón

Berlín, 21. (DNB).—El periódico "Angriff", de esta capital, publica una entrevista celebrada con su corresponsal de guerra en España, René Bayer, con uno de los jefes más prestigiosos del Ejército nacional español, que es al mismo tiempo uno de los conductores de la magnífica ofensiva. El culto y valeroso militar, realizador del plan del Generalísimo Franco en su avance nacional hacia el Mediterráneo, recibe al periodista en la Casa Consistorial de Castellón de la Plana. Su cuarto de trabajo es una gran sala.

El general dice que no se debe hablar de los próximos objetivos de la ofensiva.

Respondiendo a la pregunta que le dirigió Bayer sobre los fines de la pasada y gloriosa conquista de Castellón, el general dijo:

—Se trataba de ampliar la zona de litoral que ya poseíamos y también de utilizar la población de Castellón por ser muy importante privar a los rojos de un territorio tan rico y productivo, ya que sólo su exportación naranjera representa un valor de 150 millones de pesetas oro anualmente.

Contestando a otra pregunta, dijo:

—El jefe rojo, Miaja, posee

condiciones de jefe de batallón; no de otra cosa. Se encuentra, sin embargo, excelentemente aconsejado por su jefe de Estado Mayor. Por otra parte, ambos comprendieron tarde la manobra nuestra que dió por resultado la conquista de Castellón. Un día antes de la conquista de la ciudad, decía Miaja que "Castellón sería la tumba del fascismo".

A continuación describe con todos sus pormenores el resultado de la batalla de Castellón. Dice que los objetivos conseguidos son bien visibles. Dentro del terreno cercado se hallaban siete divisiones rojas, o sea en un total de unos trescientos mil hombres. Después de la retirada, aún quedaban unos 25.000. Esa retirada fué ordenada tardíamente por Miaja, necesitando para ella unas 36 horas, perdiendo doce mil hombres; cuatro mil muertos y ocho mil prisioneros. Además nos apoderamos de 32 cañones de todos calibres.—(F. E. 7).

VITABANA CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO

Noticias varias

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 21 (Havas).—A las once en punto se reunió el Comité de no intervención en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

SOBRE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

Londres, 21.—Antes de entrar a la sesión, los delegados del Comité de Londres dijeron que tenían fundadas esperanzas en la aceptación por el gobierno inglés de la fórmula de la retirada de voluntarios. Existe también la impresión de que los delegados rusos aceptarían las proposiciones previstas para el control marítimo en los puertos españoles.

Sin embargo, quedarán por orreglar algunas dificultades que precisarán de una nueva reunión antes de la sesión plenaria que se convocará para la ratificación definitiva. Se asegura que Chamberlain está firmemente decidido a terminar de una vez con la guerra en España, y pedirá, por mediación de lord Perth, la aguda de Mussolini en este sentido.

RUMORES DE ACUERDO

Londres, 21.—Se asegura que se ha logrado un acuerdo en el Comité de no intervención acerca del plan de retirada de los voluntarios.

CONFIRMACION

Londres, 21.—Se confirma que el Subcomité de no intervención está enteramente de acuerdo con el plan británico sobre la retirada de los voluntarios de España.

BARRAS DE PLATA DE LA ESPAÑA ROJA CON DESTINO A FRANCIA

París, 21.—A la ciudad fronteriza de Ceberre llegó un tren procedente de la España roja y cargado de barras de plata, de ciento ochenta toneladas de peso y de un valor de ochenta millones de francos.

El cargamento va destinado al Havre, donde será embarcado con rumbo a los Estados Unidos.

VIVERES PARA CASTELLON

Burgos, 20.—Hoy ha salido para Castellón de la Plana la primera expedición de diez toneladas de viveres que Auxilio Social de Burgos envía a la población últimamente redimida. La Comisión encargada de hacer la entrega de este envío está compuesta por representantes del Ayuntamiento de Burgos, de la Delegación Provincial de Auxilio Social y de Auxilio a poblaciones liberadas.

LOS NEGOCIOS DEL CONTRABANDO DE ARMAS

París, 20.—Ha llegado a Marsella el capitán del buque inglés "Thorpehall", hundido frente a Valencia.

Según ha manifestado, el delegado marítimo Enrique Jimeno le entregó la suma de 250 libras esterlinas como indemnización por sus efectos particulares perdidos en el naufragio. A la tripulación, y por el mismo

concepto, le entregó dos mil libras esterlinas. El capitán del buque salió poco después de su llegada a Marsella con dirección a Inglaterra para hacerse cargo del buque con el que piensa continuar el tráfico con los rojos, pues según ha declarado, el mejor y más pingüe negocio se hace siempre a última hora, como ya pasó en el Noche al caer Gijón.

Dicho capitán lleva ganadas más de dos mil libras esterlinas. Como utilidad líquida él percibirá de sus armadores treinta y seis mil libras.

Los armadores dicen que sólo este buque les proporciona un beneficio neto de cinco mil libras mensuales.

SERVICIO FERROVIARIO QUE SE RESTABLECE

Santander, 20.—Con fecha 13 del actual ha quedado restablecido el servicio ferroviario de la línea Peñarroya a Valsequillo, admitiéndose toda clase de servicio y facturaciones hasta dicho punto, por haber quedado liberado por el ejército nacional.

Texto taquigráfico de los discursos pronunciados en Bilbao por los Ministros del Interior y de Justicia, Excmos. señores Serrano Suñer y Conde de Rodezno

(Conclusión)

Maritain es legalista. Maritain es contra nosotros por la legitimidad, por la causa de la legitimidad del Gobierno de Barcelona. En nombre de cuatrocientos mil hermanos nuestros, martirizados por los enemigos de Dios, yo le desprecio y no abordo el tema de la legalidad del comité de Barcelona. (Gran des aplausos).

¿Es que no sabe Maritain y sus amigos y todos los colaboradores de las payasadas de tan sedicente ministro de ese gobierno trahumante de Euzkadi, no saben que en España, que en la España roja no hay culto? ¿Es que no saben que la familia, y el nacimiento primero, para la salida de una sociedad cristiana ha sido allí ultrajado? ¿Es que no saben que todos los pueblos y ciudades de la España roja, como un hilo trágico que acusa el paso de las hordas, levanta un montón de piedras y escorbos y señala las plazas de los pueblos el lugar donde estuvieron las parroquias? España, que prestó a la Iglesia de Cristo el gran servicio de luchar contra la herejía protestante, renueva hoy aquel servicio.

La sabiduría de Jaime Maritain tiene aceros que recuerdan la de los sabios de Israel, y tiene las falsas maneras de los demócratas judíos. Nosotros sabemos que él está en trance de recibir o recibe ya el homenaje de las logias y de las sinagogas y tenemos derecho a dudar de la

sinceridad de su conversión, y ante el mundo católico denunciamos este peligro tremendo de traición para todos los peligros que pudieran acaecer ahora y luego a esta gran Patria, que nos cuesta a nosotros mucha sangre.

Hemos de tener un norte, que es doble sino guerrero y político de nuestro Movimiento: la unidad española, la unidad entre los hombres de España, la unidad entre las clases, la unidad entre las tierras de España (muy bien). Todo lo grande y extraordinario que nuestra Historia encierra, se hizo en torno de esta idea de unidad. España tiene y tendrá en torno enemigos seculares, por ser el pueblo más firme en su fe y en su creencia, se levanta contra todos los pueblos que tienen ligada esa pedantería canallesca de los internacionales y de los derechos de autodeterminación de los pueblos. Pero nosotros constituimos una gran nación que tiene conciencia y fe en sí misma. Tiene hoy otra vez la ilusión de su destino heroico y la ilusión de realizarlo, y por ello, nosotros vemos y enjuicamos desde posiciones de razón, desde posiciones de voluntad. No nos importan las desdenciones arbitrarias de la voluntad. Nosotros sabemos que vivimos en una gran Patria, que se llama España, y esta es una entidad indiscutible; es para nosotros un dogma indeclinable y unidad irrevocable: la Patria. No aceptamos contra ella ni el sufragio ni el plebiscito de la

quebra por los estatutos y, por consiguiente, jamás admitirá España, después de esta gran prueba, a la vez dolorosa el mejor intento de cercenamiento, de mutilación.

Y como somos gentes de fe y no gentes vacilantes que buscan la verdad a través de aquellas decisiones ocasionales del sufragio, si un día un trozo querido de este gran pueblo español intentara escindirnos, nosotros, con mano firme, torceríamos esta voluntad (grandes aplausos; muy bien).

Por eso, españoles, en hora tan honda, tengamos horror a posiciones meramente verbalistas; tengamos conciencia exacta y profunda de lo que significa para un pueblo coyunta tan alta como esta en que ahora vive España. Aprovechémoslo todos los días para mantener en todos los españoles un gran afán histórico, que es el que mantiene viva la conciencia de los pueblos, porque cuando falta aquel gran afán, se apaga, y con él la conciencia del pueblo y la que constituye aquella política de comineros, aquella política de tipo provincial, aldeana y feudal, en cuyas manos se pulverizó y se hizo aficos la gloria de este pueblo que forjaron los siglos, y que hoy, por la restauración de su grandeza sufren, vencen y mueren las juventudes de España (grandes aplausos).

Me interesa, antes de terminar, aunque ello me separe por

(PASA A LA PAGINA TRES)

Información local



VIAJES

Hoy hará viaje a Las Palmas el teniente coronel de Intendencia, don José Rovira Mestres.

—De la Península ha llegado el alférez de Regulares, don José Martín Bencomo.

—Ha marchado a Las Palmas, en unión de su señora esposa, don Santiago Ascanio y Montemayor.

—También ha hecho viaje a la vecina isla, doña Candelaria Ascanio y Montemayor.

—Ha regresado a la vecina isla el agente comercial don Agustín Peñate.

—Han llegado de Las Palmas, don Sebastián Darias, doña Pulqueria Darias, don Miguel Sánchez Castellano y don Nicolás Pérez Alayón.

—También ha marchado vecina isla, en unión de su hija, doña Rosalía Izquierdo.

—En la actual semana hará viaje a la Península, el capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don Angel Dolla Maneras.

ENFERMOS

En esta capital continúa enfermo de gravedad, el reputado doctor don Diego López Daulte.

—También en La Laguna sigue enfermo el alférez del Cuerpo Jurídico Militar, don Miguel Zerolo y Fuentes.

Comandancia General

PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Registro de esta Comandancia General de la señora Isabel Morales Tejera, para informarle de un asunto que le interesa.

Servicio Social

UN RUEGO

Se ruega a las señoritas Pilar Ara Recuro y Dolores de la Rosa Olivera, pasen por este Departamento lo antes posible para informarnos de un asunto urgente de su "Servicio Social".

Se les advierte de la responsabilidad en que incurrirán en caso de no presentarse.

Taller Patriótico Falange

CINE NUMANCIA

Conforme hemos anunciado, esta tarde a las siete en punto se celebrará el festival de costumbre a beneficio de este Taller, que se sujetará al siguiente programa:

La preciosa película de Artistas Asociados "Secreto", Rifa de una linda muñeca confeccionada por la señora De Guisado.

Quinteto de los Marineros de "Molinos de Viento", interpretado por las señoritas Rosita Salazar, Talita Ramirez, Pilar Hernández de León y Marisol G. de Paredes y el señor don Honorio González.

Pantomima de las Balsas, de la misma ópera, por las citadas señoritas más Marciana Bonnin, Olga Izquierdo de la Rosa, Matilde Ayala y Anita Ramirez y los señores Manuel Ramirez, Alfonso Esteban, Jeremías Rivero y Pedro Jerez. Ambos números dirigidos y acompañados por el maestro Isela.

Hay gran demanda de localidades, que pueden recogerse hasta las cinco de la tarde en el local del Taller, pasando después a taquilla.

Las localidades vendidas la semana pasada son válidas para esta función.

Excelentísimo Ayuntamiento

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

RECAUDACION GENERAL DE RENTAS Y EXACCIONES MUNICIPALES

Finalizando el período voluntario del segundo trimestre de alcantarillado el día 25 del corriente, se hace público para general conocimiento, que de no abonar los señores contribuyentes sus débitos por tal concepto, antes de dicha fecha, quedarán recargados en un 20 por ciento, haciéndose el cobro por vía ejecutiva.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El recaudador, Pastor.

VITABANA
UNA DE SUS GRANDES PRECIEDADES ES LA DE FAVORER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

Del festival benéfico taurino

Por las familias pobres de las heroicas víctimas de nuestro glorioso crucero "Balears"

Según ya hemos anunciado, a los fines de procurar el mayor lucimiento al espectáculo que, patrocinado por esta Comandancia Militar de Marina, habrá de tener efecto el día 29, festividad del Apóstol San Pedro, ocupando dos palcos de la Plaza, se acomodará la Presidencia de Honor integrada por bellas y distinguidas señoras de nuestra buena sociedad.

Media hora antes de comenzar la corrida, escoltadas por nutrido grupo de bellas amazonas vestidas a la andaluza, precedidas de "gitanas" a la grupa de otros tantos finetes, en elegante carroza lujosamente engalanada, será conducida la referida Presidencia a la Plaza de Toros, hallándose constituida aquella por las siguientes bellísimas señoras:

Culina de Lorenzo Cáceres y Torres, María del Carmen Arriaga y Brotons, Elena de Ascanio y Carpenter, María Dolores Salazar y Méndez, Elisa Machado y González-Vernette, María Rosa Arriaga y Brotons.

A ambos costados del coche presidencial, marcharán, a caballo, Juan Belmonte, montando su jaca favorita con la que luego rejonará y la encantadora marquesita de Páman, María Teresa, excelente deportista sevillana.

A continuación, seguirán los coches ocupados por los distinguidos señores aficionados que actuarán de maladores y de ban derilleros, cuyos nombres nos son ya conocidos.

SE SUCEDEN LOS RASGOS DE PATRIOTICA GENEROSIDAD

La Comisión Organizadora del brillante festival que se prepara para celebrar el próximo día 29, festividad del Apóstol San Pedro, en esta Plaza de Toros, nos informa, con la natural complacencia, de cómo a diario vienen recibiendo por parte del público ilustres muestras del más encendido patriotismo y amor a la Marina.

En pasados días dábamos relación de la cuantía y calidad de los espléndidos donativos recibidos, y hoy, entre los más destacados rasgos, merecen citarse los siguientes:

Don José María Alba, que por

una sola entrada a tendido de sombra, dona 25 pesetas.

Don Atilio Suárez Doria, que con evidente sacrificio personal por un tendido de sol paga diez pesetas, cuando con una más podía haber tomado una de sombra.

Señores sucesores de don Juan Padrón Saavedra, que remiten 100 plas. como donativo.

"La Señorita X", de nacionalidad norteamericana, gran amante de España, y de nuestra isla, decidida defensora de nuestro Movimiento, en su afán de contribuir a este humanitario festival, ha ofrecido abonar por el palco que se le designe, la suma de quinientas pesetas, pero a condición de que su nombre y apellido no aparezca para nada.

Don Arturo Spragg's, de nacionalidad inglesa, muy querido en nuestra isla por sus muchos años de residencia entre nosotros y ser un entusiasta deportista, ha remitido cien pesetas como donativo y el importe de tres localidades.

La Compañía Española de Petróleos ofrece abonar mil docientas pesetas por dos palcos.

La Compañía Transmediterránea y don Manuel Cruz Delgado, también con patriótico altruismo, han ofrecido abonar por un sólo palco la crecida suma de dos mil pesetas, y además, don Angel Cruz, ha adquirido quince entradas a tendido de sombra.

Los señores don Faustino Morán Albertos, don Juan Oliver Martínez y don Francisco García, han recogido sus respectivas entradas a barrera, satisfaciendo por ellas la cantidad de trescientas pesetas.

NOTA IMPORTANTE

La Comisión organizadora de este lucido espectáculo nos ruega que, como aclaración a la noticia de ayer referente a la conveniencia de retirar los localidades encargadas, hagamos público que tal prevención solo se refiere a las localidades de tendidos por ser agobiante su demanda y no en lo que respecta a la sede preferencia que continúan siendo empeñadamente disputadas por los patriotas pudientes que ofrecen espléndidos donativos.

Central Nacional Sindicalista

CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL

Por el presente, y no siendo posible hacerlo personalmente por premuras de tiempo, se avisa a todos nuestros afiliados y a todos los militantes de esta J. O. N. S., que a partir de hoy se halla abierta en esta Delegación Sindical Local, la matrícula gratuita para que se inscriban cuantas camaradas deseen tomar parte en el CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL que organizó por la Delegación Sindical Provincial se celebrará el próximo mes de julio, con arreglo al programa inserto en la edición del sábado 18 del actual del periódico "Amanecer".

Las horas de inscripción, son todos los días laborables de 3 de la tarde a 8 de la noche, y se advierte que en cumplimiento de instrucciones recibidas, la matrícula quedará definitivamente cerrada el día 30 de este mes, pudiendo los camaradas que lo deseen obtener cuantos datos les interese conoger sobre este cursillo, a las horas indicadas en nuestra Oficina.

Esta Delegación considera innecesario hacer resaltar la extraordinaria importancia que para los afiliados a la J. O. N. S., y militantes de la J. O. N. S., tiene la celebración de este cursillo y confía en que todos los camaradas que se encuentren en condiciones de participar en él, acudirán a inscribirse rápidamente en la matrícula que ha quedado abierta, demostrando con ello el verdadero espíritu Nacional Sindicalista que les ha traído a nuestra Organización, siguiendo con interés y aprovechamiento los conocimientos que ese cursillo habrá de proporcionarles, con vista a la preparación de cada uno para la futura labor que habrá de desarrollar nuestra Organización Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

La Laguna, 20 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—El Delegado Sindical Local, Eusebio Díaz Barrios.

Central Nacional Sindicalista

CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL

Por el presente, y no siendo posible hacerlo personalmente por premuras de tiempo, se avisa a todos nuestros afiliados y a todos los militantes de esta J. O. N. S., que a partir de hoy se halla abierta en esta Delegación Sindical Local, la matrícula gratuita para que se inscriban cuantas camaradas deseen tomar parte en el CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL que organizó por la Delegación Sindical Provincial se celebrará el próximo mes de julio, con arreglo al programa inserto en la edición del sábado 18 del actual del periódico "Amanecer".

Las horas de inscripción, son todos los días laborables de 3 de la tarde a 8 de la noche, y se advierte que en cumplimiento de instrucciones recibidas, la matrícula quedará definitivamente cerrada el día 30 de este mes, pudiendo los camaradas que lo deseen obtener cuantos datos les interese conoger sobre este cursillo, a las horas indicadas en nuestra Oficina.

Esta Delegación considera innecesario hacer resaltar la extraordinaria importancia que para los afiliados a la J. O. N. S., y militantes de la J. O. N. S., tiene la celebración de este cursillo y confía en que todos los camaradas que se encuentren en condiciones de participar en él, acudirán a inscribirse rápidamente en la matrícula que ha quedado abierta, demostrando con ello el verdadero espíritu Nacional Sindicalista que les ha traído a nuestra Organización, siguiendo con interés y aprovechamiento los conocimientos que ese cursillo habrá de proporcionarles, con vista a la preparación de cada uno para la futura labor que habrá de desarrollar nuestra Organización Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

La Laguna, 20 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—El Delegado Sindical Local, Eusebio Díaz Barrios.

Central Nacional Sindicalista

CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL

Por el presente, y no siendo posible hacerlo personalmente por premuras de tiempo, se avisa a todos nuestros afiliados y a todos los militantes de esta J. O. N. S., que a partir de hoy se halla abierta en esta Delegación Sindical Local, la matrícula gratuita para que se inscriban cuantas camaradas deseen tomar parte en el CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL que organizó por la Delegación Sindical Provincial se celebrará el próximo mes de julio, con arreglo al programa inserto en la edición del sábado 18 del actual del periódico "Amanecer".

Las horas de inscripción, son todos los días laborables de 3 de la tarde a 8 de la noche, y se advierte que en cumplimiento de instrucciones recibidas, la matrícula quedará definitivamente cerrada el día 30 de este mes, pudiendo los camaradas que lo deseen obtener cuantos datos les interese conoger sobre este cursillo, a las horas indicadas en nuestra Oficina.

Esta Delegación considera innecesario hacer resaltar la extraordinaria importancia que para los afiliados a la J. O. N. S., y militantes de la J. O. N. S., tiene la celebración de este cursillo y confía en que todos los camaradas que se encuentren en condiciones de participar en él, acudirán a inscribirse rápidamente en la matrícula que ha quedado abierta, demostrando con ello el verdadero espíritu Nacional Sindicalista que les ha traído a nuestra Organización, siguiendo con interés y aprovechamiento los conocimientos que ese cursillo habrá de proporcionarles, con vista a la preparación de cada uno para la futura labor que habrá de desarrollar nuestra Organización Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

La Laguna, 20 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—El Delegado Sindical Local, Eusebio Díaz Barrios.

Central Nacional Sindicalista

CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL

Por el presente, y no siendo posible hacerlo personalmente por premuras de tiempo, se avisa a todos nuestros afiliados y a todos los militantes de esta J. O. N. S., que a partir de hoy se halla abierta en esta Delegación Sindical Local, la matrícula gratuita para que se inscriban cuantas camaradas deseen tomar parte en el CURSILLO DE PREPARACION SINDICAL que organizó por la Delegación Sindical Provincial se celebrará el próximo mes de julio, con arreglo al programa inserto en la edición del sábado 18 del actual del periódico "Amanecer".

Las horas de inscripción, son todos los días laborables de 3 de la tarde a 8 de la noche, y se advierte que en cumplimiento de instrucciones recibidas, la matrícula quedará definitivamente cerrada el día 30 de este mes, pudiendo los camaradas que lo deseen obtener cuantos datos les interese conoger sobre este cursillo, a las horas indicadas en nuestra Oficina.

Esta Delegación considera innecesario hacer resaltar la extraordinaria importancia que para los afiliados a la J. O. N. S., y militantes de la J. O. N. S., tiene la celebración de este cursillo y confía en que todos los camaradas que se encuentren en condiciones de participar en él, acudirán a inscribirse rápidamente en la matrícula que ha quedado abierta, demostrando con ello el verdadero espíritu Nacional Sindicalista que les ha traído a nuestra Organización, siguiendo con interés y aprovechamiento los conocimientos que ese cursillo habrá de proporcionarles, con vista a la preparación de cada uno para la futura labor que habrá de desarrollar nuestra Organización Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

La Laguna, 20 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—El Delegado Sindical Local, Eusebio Díaz Barrios.

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

Las camaradas María Marrero, Candelaria Cabrera, Amparo Oliva Olivera, Matilde Delgado García y Rosalina Ramirez, deberán presentarse hoy en nuestro local, calle de San Lucas, de 4 a 6 de la tarde.

Estudio y Acción
¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 22 de junio de 1938.—(II Año Triunfal).—La Secretaria Provincial de S. F.

Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, corresponde en turno el servicio de guardia a la farmacia de don Gonzalo Foronda y la de don Julio Haridison.

La primera de las citadas farmacias es la que prestará este servicio desde las diez de la noche en adelante.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Esta Delegación se complace en dar las gracias y hacer público, para satisfacción de los interesados, de los donativos recibidos para la Primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Tenerife, que se encuentra en el frente de combate.

Estos son:

Don Antonio Acea, 120 pares de alpagatas.
Perfumería Francesa, una docena cepillos dientes y una docena pañales dentífricos.
Viuda de Francisco García Morales o hijos, 120 pares de alpagatas.
Manuel Sanguinés Ayero, 36 pares de alpagatas.
Manuel Cremades Caparrós, 120 pares alpagatas.
Alejandro Hernández, diez latas de dulce, seis latas aceitunas, una lata de cinco kilos de sardinas y dos latas salsichones.

Sucesor de L. Quintero, 20 latas sardinas en aceite, 4 latas dulce y una lata calchicha de aves.

Luis Hernández y Compañía, 48 latas de dulce.
Maximino Pérez Santos, cinco kilos de queso del Hierro.
Nazario Afonso, dos botellas de vino añejo y dos latas leche condensada.
Pedro Ravelo Rodríguez, 100 latas de sardinas en aceite.
Graciano Martín Rodríguez, seis latas de mermelada.
Antonio Domínguez Quesada, 240 paquetes chocolate "La Catalana".

José Coello Núñez, dos latas de cinco kilos sardinas en aceite.
Juan Fumero Ramos, 12 latas de mermelada, 12 latas de alméjas, seis latas de salmón, seis latas de atún y un queso del Hierro.

Feliciano J. Cabrera, cuatro kilos 700 g. de queso.
Domingo Hernández Méndez, dos latas de alméjas, dos latas dulce y un kilo sobrasada.
Juan Rivero Melo, una media botella de café, dos latas de dulce, dos latas de leche condensada, cinco libras de chocolate, una lata de galletas y seis latas de atún.

Federico Siverio, un kilo 250 gramos de queso.
Ernesto Dionis Pérez, varias latas de pescado.
Gregorio Pérez, tres latas de leche condensada.
Juan Rodríguez Rodríguez, 1 lata de galletas y 10 libras chocolate.

Emilio Díaz y Díaz, cuatro latas sardinas, dos latas de mermelada, dos latas de berberechos y dos latas calamares.
Agustín Díaz, dos libras de chocolate y una botella de vino Orbanaja.
Bernardo Arocha, 10 latas de mermelada, 10 latas sardinas, un queso de un kilo cuarto y una sobrasada.

Aurelia, viuda de González, 2 latas salmón y una lata de calamares.
Feliciano García Castro, una lata carne de ave y una lata Vitabana.
José de Armas y Compañía, seis latas berberechos, 12 latas atún, seis latas mejillones y una lata carne de ave.

Industrias Canarias Importación y Exportación S. A., una caja de café González Byass y ua caja sardinas.
Miguel Barreto Pérez, 25 latas de dulce.
Viuda e Hijos de Manuel F. Fera, 36 latas de mermelada, 21 paquete de chocolate número 3 y 48 latas de leche condensada.

Luis Hernández, tres latas de sardina y una lata de alméjas.
Francisco Padrón Pérez, dos latas de mermelada y un kilo ca ramelos.
Imeldo Bello, dos latas de mermelada y dos latas carne de ave.
José Prieto Armas, 12 latas

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

de alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

Junio 22
Miércoles
San Gervasio

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Jueves, 23.—Misa rezada a las seis y media.
Misa rezada a las siete, por encargo de doña Allagracia Afonso, en el altar de San José.
Misa rezada a las siete y media, intención particular.
Misa rezada a las ocho, por don Juan Palmés, que en paz descanse.
Misa rezada a las ocho, por doña Braulia Morales, que en paz descanse.
A las ocho y media, misa cantada con Exposición Mayor; por intención particular. Bendición y Reserva.

A las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, preces de la Novena del Sagrado Corazón, Seimón, Procesión con el Santísimo dentro de la iglesia, Bendición y Reserva.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Jueves, 23.—Misa rezada en el altar de la Virgen del Carmen por el alma de don Francisco González, que en paz descanse.
A las ocho, misa cantada a San Antonio.
A las ocho, misa rezada, gregoriana, por el alma de don A. Padrón, que en paz descanse.
A las ocho y media, cantada por el alma de don Adolfo de Lu que, que en paz descanse.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Antonio Armas Rodríguez, de 14 años, domiciliado en la Rambla de Pulido, 70. Presenta contusión en la región maleolar derecha y prostrones en el codo izquierdo; leve.
Antonio Reyes Barroso, de 12 años, domiciliado en La Matanza. Presenta contusiones en la región lumbar y en el antebrazo derecho; leve, salvo complicaciones.
Bernardino Ruiz Doria, de 6 años, domiciliado en Cruces, 16. Presenta herida producida por mordedura de perro en el tercio superior de la pierna izquierda; leve.
Ramón Curbelo, de 12 años, domiciliado en Suárez Guerra, 28. Presenta contusión en el ángulo interno del ojo derecho; leve.

Importante

Se vende, al contado, una camioneta con carrocería para reparto de mercancías, marca Wyliss-Overland, de una y media toneladas, con muy poco uso.
Razón: San Francisco, 41.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SUBASTAS

El día 26 de junio actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Entidad, calle Pérez Galdós núm. 9, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido sin que sus dueños hayan hecho la renovación que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas, de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de junio de 1938.—El director, JUAN A. RUMEU.

alméjas y dos libras chocolate.
Francisco Rodríguez Perera, cuatro latas de dulce.
Manuel M. Fera, 10 kilos café tostado.
Elías Bethencourt, cuatro libras chocolate y un salchichón.
Francisco Rodríguez Barrios, 24 alpagatas.
Rens Febles, un queso y una libra chocolate.
M. Guntin, tres latas navajas y pulpos.
Francisco Díaz, dos libras chocolate y una lata de Vitabana.
Uno de buena voluntad, tres latas de mermelada.

Información de los pueblos

BREÑA ALTA

ACTOS RELIGIOSOS

El día doce del mes actual se realizó un acto muy conmovedor y espiritual. Instruidos y preparados los niños de esta villa para el edificante acto de recibir el Pan encarnístico por el virtuoso párroco con la cooperación de los maestros de las escuelas primarias y varias catequistas, hemos visto el resurgir de aquel espíritu cristiano y patriótico que estaba adormecido en esta católica villa.

Muy de mañana se veían a las madres ataviando a sus hijos, y aquellos más insolentes lo hacían con mucho sacrificio, pero con voluntad suprema.

A las nueve de la mañana estaba el templo lleno de candorosos niños y muchos de primera Comunión, acompañados de sus padres y maestros. Acto seguido celebró el santo sacrificio de la misa y después de dirigir el celoso párroco sus fervorosas y patrióticas exhortaciones a todos los fieles, los que escuchaban con fervorosa emoción, se acercaron a la Sagrada Mesa, aproximadamente, quinientos niños de ambos sexos, cantando preciosos himnos trinitarios que con su inocencia angelical conmovió los corazones más adormecidos.

Luego empieza la misa de los Falanges y Flechas, terminando con la procesión de San Fernando, acompañada de las autoridades locales.

También el día 15 del actual mes se celebraron los funerales por el eterno descanso del falangista don Benigno Expósito Alvarez, muerto por Dios y por la Patria. A dichos actos asistieron las camaradas de este pueblo y de Santa Cruz de la Laguna.

BODAS

En breve contraerán matrimonio canónico en esta parroquia don José Sánchez Suárez, recién llegado del frente, con la señorita María Melián Melián.

—También y a la mayor brevedad efectuará su proyectado enlace matrimonial don José Herrera Barreto con la señorita Claudina Suárez Barreto.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en este pueblo don Juan Suárez Suárez, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Con tal motivo hacemos presente a sus familiares nuestra más sentida condolencia.

PERMISO

Hemos tenido el gusto de saludar a los combatientes don José Sánchez Suárez y don José Ledesma Suárez, del frente de Cataluña.—EL CORRESPONSAL.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA

PLAZA DE 25 DE JULIO 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE

DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO. 6-1

YEOWARD LINE

SALIDAS DEL MES DE JUNIO PARA LIVERPOOL

Día 23, jueves.—Vapor ALCA.

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD.

MARINA, 43. TELEFONO. 6-1

Ahorro

LIBRETAS DE AHORRO.—CUENTAS DE AHORRO.—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO.—FICHAS.—TRANSFERENCIAS.—¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA ENOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUIZAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

Texto taquigráfico de los discursos pronunciados en Bilbao por los Ministros del Interior y de Justicia, Excmos. Sres. Serrano Suñer y Conde de Rodezno

(VIENE DE LA PAGINA 1A)

un momento del guión de mi discurso, predecir aquí, en relación con la campaña antiespañola: A los pueblos de Europa que muestran su sensibilidad por los bombardeos que nuestra gloriosa aviación efectúa en determinados puntos del territorio de la España roja, yo quiero decirles que nuestro Ejército del Aire, jamás bombardeará a una sola población ni un palmo de terreno patrio que, porque es de España, nos duele a nosotros como a ellos, si no constituye un objetivo militar; pero han estremecido los ambientes del mundo con esta pretendida ferocidad de nuestra aviación, porque ha bombardeado Barcelona. El Estado Mayor del Aire en el Cuartel General del Generalísimo, sabe que en Barcelona tiene el enemigo más de doscientos objetivos militares, y bueno es que España lo sepa y que el mundo se entere. Estos objetivos son: el Hospital Clínico de Barcelona, donde el enemigo tiene un gran depósito de municiones; la Universidad, el túnel ferrocarril del Norte, el antiguo Banco de España, el cruce de la calle Consejo de Cienfuegos con el Paseo de Gracia, el cruce de la calle Urgel con la Diputación, toda la calle de Balmes, convertida en un inmenso depósito de bombas; en el cuadrilátero comprendido entre las calles de Aragón y de Cortes Arribau y Paseo de Gracia; en el centro de la misma ciudad de Barcelona, que como comprende once manzanas de casas, que señala once objetivos militares, entre ellos el depósito de material de guerra antes citado de la Universidad. Así hasta doscientos cincuenta. Cuando el enemigo, a la vez que mendaz, cobarde, utiliza los centros de los grandes núcleos urbanos para constituir sus grandes depósitos de material de guerra, ¿no es el enemigo el que no guarda el debido respeto a las mujeres y niños que allí viven? Es él, una vez más, quien no respeta la santidad del hogar y a quien la integridad y la vida de las mujeres y los niños sólo le interesan como tema de exhibición en sus propagandas. Pues si esto es así, ¿a qué ese clamor fanático, ¿a qué rasgarse las vestiduras con trinos de humanitarismo? ¿No recuerdan esas gentes los bombardeos de Pamplona y de Alifaro, de Avila y de Valladolid, ciudades alejadas de los frentes de combate y sin un sólo objetivo militar? ¿No recuerdan estas gentes "piadosas" que en unos pueblecitos colocados allí en las sierras nevadas recibieron el duro castigo de las bombas que lanzaban unos aviones que, además, para mayor escarmio, procedían del otro lado de nuestra frontera? ¿No recuerdan los bombardeos de Zaragoza, Córdoba, Teruel, Oviedo, Ceuta, Melilla y horrores de mujeres y niños destrozados? ¿Y esos barcos piratas dedicados al contrabando de material de guerra, que hoy sufren también su merecido por el arrojío, la audacia y el heroísmo de nuestros soldados, que ayer hacían un tráfico fácil de Marsella a Barcelona y desde allí, el material de guerra, que a toneladas traían, se esparcía por el resto del territorio del dominio rojo? Pero ahora, roto el bloque mediterráneo de la zona roja por el ímpetu de nuestras armas, tienen otras dificultades y ya no puede hacerse aquella distribución tan sencilla, y es menester llevar el contrabando de guerra a algún puerto de Francia, para llevarlo a Alicante y a Cartagena aprovechando la nocturnidad. Pero señalan bien: nuestros soldados del mar y nuestros soldados del aire, con nocturnidad y a la luz del día, se defenderán de esas agresiones y batirán donde se encuentren a los piratas (grados aplausos).

Yo, que aun crego en un reser-

duo de auténtica piedad en las gentes que viven en esos pueblos, al gobierno del Reino Unido de la Gran Bretaña, especialmente, yo pediría que cerrando oídos a esas monsergas, ya demasiado conocidas y gastadas de los enemigos seculares de España, pongan en cambio su atención a esas situaciones terribles que hoy se han reproducido de un modo brutal en la zona roja, donde como en los primeros días del Movimiento, en su etapa inicial, se asesina brutalmente a nuestros hermanos de allí. Yo les invoco al caso de Castellón, con cientos de asesinatos perpetrados en la huida y tantos otros. A sus buenos sentimientos de hombres apelo, desde aquí, humildemente, pidiéndoles que se sitúen siquiera de lejos, con la imaginación, en aquellas cimas hondas, terribles, de las checas y de las cárceles de la zona roja, que intencionalmente se produzcan sobre aquellos pobres cautivos que llevan dos años de dolores y de sufrimientos sin interrupción (aplausos). Y finalmente, cerrando ya este paréntesis que contiene estas denuncias que ante el mundo la España Nacional está interesada en hacer, vuelva a nuestros grandes problemas de España.

Hablábamos de los grandes problemas de España. Hablábamos de la unidad, como prome-
dia de la unidad, como fuente de la grandeza de ser en la plenitud de España.

Esta es la venganzosa intervención antiespañola de Euzkadi. Yo, ahora, con toda emoción, recuerdo las palabras de uno de nuestros grandes hombres sacrificados en Madrid; aquel gran vasco don Ramiro de Maguiz, que nos decía: "¿Euzkadi?—él no se refería a su cultura; nosotros supimos la referencia—. Yo hasta los 30 años de mi vida, jamás oí hablar de Euzkadi; yo había oído hablar de Castilla y de Vascongadas; yo sabía del orgullo con el que el canciller Ayala hablaba de Vitoria, de mi patria chica, y decía que es la ciudad más bonita de Castilla y yo tengo el orgullo que tienen los alaveses de que Vitoria sea acaso el sitio de España donde mejor se ha-

bia el castellano. Esto es lo español; lo otro es una mixtura infame y grotesca".

La verdad es que estas tierras y estas gentes de Vizcaya alcanzaron sus glorias mejores trabajando en hermandad con las otras tierras y los otros hombres de España, y con ello escribieron las páginas más gloriosas de su historia y no ha habido, que yo sepa—el general Dávila lo apuntaba—un gran vasco que no haya sido un gran español. Vasco Elcano, nuestro primer navegante; vasco el dominico Francisco de Vitoria, el gran maestro en su gran cátedra de Teología y de Derecho Internacional; vasco nuestro San Ignacio, fundador de la española Compañía de Jesús; vasco Javier, el misionero que ensanchó, para gloria de Dios y de España, los ámbitos de la fe católica, y frente a estas grandes figuras, grandes en su tierra de origen y grandes de España; frente a esto, ¿qué exhibió y que puede exhibir Euzkadi? Aquella majadería grotesca y aquel equipo de pelotaris, como Primo de Rivera los llamaba (risas) que querían mandar unos embajadores a la Sociedad de Naciones.

Y ahora mismo, ¿no es un asombro—lo hemos visto todos en la mañana de hoy—; no es un asombro esta labor municipal y provincial? ¿No es un prodigio como el Ayuntamiento de la Villa ha rehecho lo destruido por la horda roja, y no lo es también esta labor que en el orden benéfico realiza la Diputación, y no es cierto—el ministro de Industria y Comercio lo sabe bien—que la siderurgia y la metalurgia están hoy en plena producción y dan a nuestros Ejércitos municiones en exceso, y el puerto de Bilbao restablecido a su normalidad perfecta y en vísperas de una rebaja de fletes, y la minería en plena producción, dando a España el enriquecimiento de divisas de moneda extranjera, que la son tan necesarias? Pues esto es el gran reajuste económico que hoy se inicia y que pronto será una realidad.

Esto se hace de este modo provechoso cuando se trabaja con el pensamiento y con el afán vinculados a un pueblo de tan altos destinos como España.

Llevar, por consiguiente, amigos españoles de Vizcaya; llevar a todas vuestras gentes preocupaciones altas y graves. Así España será otra vez y ya para siempre. Estamos seguros de que será con el esfuerzo nuestro, con el esfuerzo de todos, bajo el signo de Dios y del Imperio; y ahora, españoles de estas nobles y amadas tierras españolas de Vizcaya, yo os requiero para que con el brazo en alto saludéis conmigo el gran ama-

necer de un día español que, que sea eterno, y con él saludemos el esfuerzo del Ejército de la Patria invencible; saludemos a los voluntarios de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y todos al Caudillo, forjador de su grandeza. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA FRANCO! (El público, puesto en pie, contesta entusiasmado a los gritos del orador).

De aquí en adelante no podrán permitirse más estas deformaciones que un siglo de despotismo y de mimetismos superpuso sobre la España auténtica, que sufrió sobre todo durante los últimos años de la odiosa República el agravio en lo más vivo de la libertad de su conciencia, en la dignidad de su familia y de su bandera ultrajada, en todo el patriotismo espiritual y material, sin el cual la vida no merece ciertamente la pena de vivirse. El esfuerzo que España está realizando es grande y cruento, cruento y grande como corresponde a la magnitud de la empresa que, con la ayuda de Dios y con el esfuerzo de nuestra heroica juventud y con el concurso del Caudillo Franco, estamos llevando a cabo. Yo os digo que ante el glorioso Ejército español aquí representado, ante el glorioso voluntariado de las Milicias, ante la bandera de España rescatada y ennoblecida y ante el pueblo patriota y consciente en su sacrificio, vamos a callarnos ya; que cuando es mucho lo que siente el corazón es difícil pedirle a la inteligencia que disculpa, ni a la palabra que exprese.

Pero vamos a callarnos robusteciéndonos en nuestra fe y arraigando y afirmando un propósito; el que todas nuestras actuaciones, las de todos y cada uno en su radio de acción, en la medida de sus fuerzas, en la

esfera de sus posibilidades; toda las actuaciones de todos, sean como votos ofrecidos al Caudillo para que éste los coloque como ascuas encendidas en el altar de la Patria. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

TELEGRAMAS AL CAUDILLO

Salamanca, 20.—Por los Ministros de Defensa Nacional e Interior han sido cursados los siguientes telegramas al Generalísimo y Jefe del Estado:

"Bilbao, 19 de junio de 1938. El ministro de Defensa Nacional a S. E. Generalísimo Jefe del Estado: Profundamente emocionado por la brillante y patriótica jornada en que Bilbao ha celebrado aniversario liberación, a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!, reafirmando hoy solemnemente la lealtad a la Nueva España y su fe en nuestro invicto Caudillo, entregará a V. E. unedalla ciudad y bastión de mando que Ayuntamiento le ofrece como alcalde honorario de esta Villa de Bilbao."

Del ministro del Interior a S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado:

"Con entusiasmo extraordinario, Bilbao ha celebrado aniversario su liberación. Ejército, milicias y pueblo han rivalizado en entusiasmo, aclamando a V. E. constantemente y vitoreando España y Ejército. A lo largo de toda esta gloriosa jornada, Bilbao y Vizcaya, con emocionante júbilo, han confirmado estar definitivamente ganadas para la gran España."

Discurso del Sr. Conde de Rodezno

Con la brevedad propia de las circunstancias, tan propicias a la acción, e incompatibles con todos los entretenimientos retóricos, dirijo, en nombre de la nación, de España, un emocionado saludo al pueblo de Bilbao y las fuerzas aquí congregadas, con ocasión del aniversario de la liberación de la Villa, en el gran empeño de esta Cruzada, que a nada del pasado se parece porque, como siempre es forzoso repetir, no sólo se está ventilando el porvenir de España el reposo de España, el reintegro de España a su cauce histórico, sino que se está ventilan-

do el gran problema de la Humanidad y de la Civilización. De este formidable empeño tal vez nada tan simbólico y significativo, tal vez nada tan preciso como es la de estas tierras que venían sufriendo una doble esclavitud de la barbarie roja, al igual que todas las demás tierras de España, y la prole del nacionalismo vasco, cien veces maldito por antiespañol y traidor a la madre patria, cien veces maldito por antivasco y por deformador de los sentimientos de España, tal como atañe a sus esencias históricas. (Aplausos).

Evangelio del domingo después del S. Corazón, 3.º después de Pentecostés

Sumario: Jesús trata con publicanos y pecadores. Parábola de la oveja perdida y de la moneda perdida. Alegría en el Cielo por la conversión de un pecador

(La escena se desarrolla en Perea, del otro lado del Jordán, en los dominios de Herodes Antipas, poco tiempo antes del último viaje de Jesús a Jerusalén. A esta región llegaban menos las maquinaciones de los fariseos de Jerusalén y de Cafarnaúm; y las gentes seguían a Jesús con entusiasmo. Jesús a todos recibía, aún a los más indignos y de más baja condición; aun a los públicos pecadores. Y dice el Evangelio:)

"Se acercaban a Jesús publicanos y pecadores para oírle. Y los fariseos y escribas murmuraban, diciendo: Pero éste recibe a pecadores y hasta va a comer con ellos. Jesús entonces (adivinando sus pensamientos), les propuso esta parábola: Quién de vosotros, si tuviese cien ovejas y una se le hubiese perdido, no abandonarías las otras noventa y nueve (al cuidado de otros pastores) en el desierto, para ir a buscar la que perdió hasta encontrarla? Y si la llega a encontrar, se la echa a cuestras, lleno de alegría, y viene a casa corriendo a decir a sus amigos y vecinos: Vaya (gracias a Dios), podemos estar contentos, porque la oveja, que se había perdido, ya la encontré. Pues Yo os digo, que una alegría semejante hay en el cielo, cuando se convierte un pecador, más bien que por noventa y nueve juntos, que no necesitan convertirse (porque ya están convertidos).—O bien: Qué mujer, teniendo diez dracmas (que hoy serían más de diez duros), si una se le perdiese, dejaría de encender una luz para rebusar por todos los rincones y hasta barrería la casa toda hasta encontrarla? Y en hallándola, se lo contaría a sus vecinos y amigos, diciéndoles: ¡Qué alegría, congratulao con migo, pues al fin encontré la moneda que había perdido. Pues así será la alegría entre los ángeles de Dios, cuando un pecador se arrepiente y hace penitencia."

(Aquí termina el Evangelio de hoy; pero Jesús todavía pone a continuación otra parábola semejante y dirigida al mismo fin, que es la conocida del Hijo pródigo. Con ellas lo que Jesús se propone es clarísimo: dar a conocer la misericordia y la bondad de Dios. Aun los hombres más pecadores pueden arrepentirse. Y esto es lo que Dios como Padre amorosísimo desea y lo que Jesús va buscando. ¿Cómo no ha de tratar con pecadores, si viene a convertirlos, hasta morir por ellos? Y si Jesús trata hasta con los más indignos pecadores, ¿quién será el hombre, que rehúsa tra-

tar con un prójimo, con un hermano tuyo, por cualquier agravio que te ha hecho, o porque no te tienes por digno?... Y ¡qué imagen más tierna, que la del Pastor, que vuelve satisfecho, trayendo sobre sus hombros la ovejita extraviada, que le hizo sudar la gota gorda para encontrarla! Jesús, el Buen Pastor, cargando sobre Sí con el pecador miserable, que tanto le ha ofendido!... Al decir, que en el cielo hay una alegría por el pecador que se convierte, como no la hay por los noventa y nueve santos, que están ya convertidos, no quiere naturalmente decir, que estos sean me-

nos amados de Dios, ni que Dios se complazca menos en ellos, no; las complacencias de Dios son proporcionales al grado de perfección o de santidad de cada alma. Pero el acto de la conversión produce una explosión o exuberancia de alegría, según nuestro modo de ser y de entender, que en las cosas que habitualmente se poseen, no se siente. Dios es inmutable en su alegría, en su felicidad; pero nosotros tenemos que servirnos de estos medios para darnos, aunque de muy lejos, alguna cuenta de lo que en el misterio de su infinito Amor para con nosotros ocurre).

Administración Municipal

SECRETARIA DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Confecionada la matrícula de los señores contribuyentes sujetos al pago del arbitrio por el concepto de "Concesiones de líneas fijas de autobuses", se expone al público por el plazo de 15 días, a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la Sección 2ª, Hacienda, de la Secretaría, para que durante dicho plazo puedan presentar en contra del mismo las reclamaciones que estimen procedentes los interesados.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de junio de 1938.—El Año Triunfal.—El secretario, F. FUMAGALLÓ; visto bueno: El alcalde, E. RAMOS.

Gobierno Militar

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SALVOCONDUCTOS

Se recuerda al público que las horas de expedición de salvoconductos en este Gobierno Militar son las siguientes:

Días laborables: de 10 a 12 y de 16 a 18.
Domingos y días festivos: de 10 a 1.

Y que por ningún concepto se expedirán estos documentos fuera de las horas indicadas. El general gobernador Militar, Luis Moreno.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

AVISO

Se ruega al mutilado cabo Dionisio Olivares y Olivares se presente en esta Fiscalía Militar, calle del Castillo núm. 43, piso primero, hoy, día 22 del actual, y horas de las doce de la mañana, para un asunto que le interesa.
Santa Cruz de Tenerife, 20 de junio de 1938.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 Pesetas

Reservas
70.500.000 Pesetas

Compañía Trasmediterránea		
LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Domingo, 6 hs. Las Palmas	FUERTEVENTURA	Lunes, 12 hs. Las Palmas.
Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma.
Martes, 6 hs. Las Palmas.	FUERTEVENTURA	Martes, 12 hs. Las Palmas
Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma	LEON Y CASTILLO	Miércoles, 23 hs., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras Arrecife.
Miércoles, 6 hs. Las Palmas.	FUERTEVENTURA	Jueves, 24 hs. Las Palmas.
Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal	GOMERA	Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián.
Viernes, 17 hs. Las Palmas	FUERTEVENTURA	Viernes, 24 hs. Las Palmas
Sábado, 16 hs. San Sebastián, Valverde, Palma.	GOMERA	Domingo, 23 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 8 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 8 y media a 7.



Fred Olsen Line

Línea de vapores furteros

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO CON DESTINO A LONDRES

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO
Día 2.—Vapor BAJAMAR. Día 23.—Vapor BAJAMAR
Día 9.—Vapor BRENAS. Día 30.—Vapor BRENAS
Día 16.—Vapor BETANCURIA

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

G A S
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGAN A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una buenta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 94, 96 y 98. Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA una casa de dos pisos en las inmediaciones de Guamas. Informarán en esta Redacción.

PISOS EN ALQUILER.—Se alquilan varias viviendas en el edificio situado en la esquina de las calles Méndez Núñez y Pí y Margall (al lado del nuevo Gobierno civil en construcción) y de las que dará referencia don José Corona: teléfonos 587 y 1193.

SE VENDEN 9 pesetas, ULTIMAS VOLUNTADES 950, facilitadas 24 horas GESTORUM NACIONAL, apartado 3-7, Vitoria.

GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35



SOLO LA VICTORIA...

Las guerras que acaban sin que se lleve la victoria a sus últimas consecuencias, compatibles siempre con la humanidad y la clemencia, no quedan liquidadas. En el mejor de los casos se suspenden, se aplazan. Y si ello ocurre entre países separados por fronteras, que no cabrá decir cuando se trata de una guerra civil, cuando unos y otros combatientes han de verse forzados luego a una ineludible convivencia.

Comprenderíamos proyectos de mediación en caso de una guerra de resultados inciertos, cuando las posibilidades de victoria pesasen igual en uno y otro bando, cuando el desenlace fuera un enigma. Pero no es este el caso de España. En España todos los asaltos se han decidido igualmente. Los ejércitos de Franco han avanzado siempre. Los rojos han retrocedido sin cesar. Todas las victorias están en la cuenta de Franco, todas las derrotas del lado de los rojos. La obstinación de éstos en prolongar una contienda ya decidida no puede honradamente tomarse como base de transacción. Ello aparte de que dado la naturaleza del pleito no hay transacciones posibles. Tomar en consideración tal obstinación sería aceptar un chanlage.

Y cuando tanta sangre generosa se ha derramado, cuando la juventud de España se ha inmolado en un gesto magnífico de patriotismo, aceptar el chanlage, negociar, tomándolo como base, sería ofender a esta juventud, sería faltar al respeto debido a los cadáveres de quienes entregaron sus vidas con finalidades muy distintas de una componenda inconfesable.

La mediación de España, en la guerra de España, fué desde el primer momento imposible. Pero si hubiera sido posible en algún momento, no lo sería ahora, cuando la guerra está decidida, cuando pese a todas las ayudas, confesadas e inconfesadas, que los rojos reciben, su resistencia no puede ni prolongarse siquiera.

Los que sean sinceramente amantes de la paz deben ansiar una paz duradera. Y una paz como la que pudiera resultar de las mediaciones sugeridas no sería, no podría ser una paz duradera. Esta sola puede venir a través de la victoria, de la aceptación de ella por parte del vencedor. Con la sumisión de éste al fallo de las armas en la cual hallará el vencedor los mayores estímulos—innesarios des de luego en un pueblo tan cristiano como España—para la generosidad y la clemencia.

Una y mil veces repetirá el Caudillo: "perdón cristiano para los engañados que nada tienen que temer entregándose a nuestra generosidad, y justicia serena para los asesinos".

ELIEN.

Sepelio de los restos del teniente coronel Sr. Pérez Andreu

En la tarde de ayer se verificó en esta capital el sepelio de los restos del teniente coronel de Infantería y jefe divisionario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José Pérez Andreu.

El triste acto constituyó una manifestación sincera de duelo, poniéndose de manifiesto la dolorosa impresión que su fallecimiento ha causado en la sociedad tinerfeña, donde el pundonoroso militar y excelente caballero contaba con innumerables afectos y simpatías.

Una concurrencia muy nutrida, en la que estaban representados elementos militares, civiles y de todas las clases sociales, rindieron el último tributo al malogrado amigo, acompañando sus restos hasta la última morada en medio de la mayor amargura por tan irreparable pérdida.

Militar sin tacha, caballero de exquisito trato, amigo incondicional, rodeaba a su persona una aureola de prestigio que le hicieron acreedor al respeto y consideración de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

A estas cualidades personales unía sus aficiones literarias, en cuyas lides se destacó brillantemente, habiendo realizado una labor fecunda en los periódicos del archipiélago, siendo de notar también sus producciones en libros, algunos de verdadero valor, lo que le crearon un renombre como publicista de altura.

El féretro que contenía los restos del llorado amigo iba envuelto en las banderas Nacional y de Falange, siendo colocado en una carroza, a la que

daban escolta varios militantes de Falange de primera línea.

Ostentaban la presidencia del duelo, el Comandante General, señor Valderrama; gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil interino, señor Vallejo; comandante de Marina, señor Amriaga; jefe provincial de Falange, camarada Aguilar; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; alcalde, camarada Ramos; delegado de Orden Público, señor Otero; presidente del Cabildo, señor López Méndez, y el señor delegado de Hacienda, don Valeriano P. Flórez Estrada.

Rindió honores un batallón del Regimiento Infantería de Tenerife, con Banda de música, cornetas y tambores, al mando del comandante señor Arriaga, cuyas fuerzas hicieron las salvas reglamentarias, en descarga cerrada.

También concurrieron fuerzas de Falange de primera y segunda línea, con Banda de música.

El duelo se despidió frente a las Asuncionistas, desfilando ante el féretro todas las fuerzas. Pero el coronel de E. M., don Teófilo González Peral, y los mandos de Falange, camaradas Aguilar, Rizo y Guimera, jefe provincial, secretario y jefe de Prensa y Propaganda, respectivamente, acompañaron al compañero, al amigo y al camarada hasta el último reposo en la necrópolis.

Con tan triste motivo recordamos a los hijos y demás distinguida familia del prestigioso militar fallecido, la expresión de nuestra condolencia más sincera, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrelevar tan irreparable pérdida.

Luchando por España

LOS HIJOS DE PEREZ AYALA Y MARANON, EN EL FRENTE

Salamanca.—El señor Pérez Ayala ha dirigido una expresiva carta al Generalísimo, dándole cuanto honor era para él que su hijo fuera soldado en los Ejércitos nacionales.

El hijo de Marañón y el hijo de Pérez Ayala—para no citar sino a estos dos—cuyos padres han recibido tributo de admiración de buenos sectores de los rojos, están hoy bajo la bandera nacional, luchando honrosamente, victoriosamente en nuestras filas. ¿Pueden ellos decir lo mismo de los hijos de tantos otros?...

¿Ha sido fusilado por los rojos el heredero del Trono de Grecia?

Logroño.—Se han recibido noticias del fusilamiento en la zona roja de don Alejandro Acarís, duque de Tenedos y Príncipe Imperial y Real de Grecia, heredero de dicho Trono, que hallándose en Madrid en los cursos de gases de la Marañosa, fué cogido prisionero por los rojos en los primeros días del Alzamiento Nacional.

Fuó fusilado el 18 de diciembre de 1937 después de hacerle pasar increíbles dolores y vejaciones, sometiendo a los trabajos más duros.

El señor Acarís había nacido en esta población donde residía últimamente y donde era muy estimado por sus elevadas prendas de carácter.

SUCESO EN LA LAGUNA

Una joven se arroja desde un segundo piso resultando gravemente herida

En la vecina ciudad de La Laguna intentó poner fin a su vida la joven de 17 años, de esta ciudad casada, con domicilio en la calle del Marqués de Celada número 60, Carmen Mallorquin Ravelo.

La citada joven, para poner en práctica sus propósitos, se arrojó desde el segundo piso de la citada casa a la calle, resultando con heridas de bastante gravedad.

Con la urgencia del caso fué recogida por varios vecinos y conducida a la Casa de Socorro de esta capital, donde fué asistida por el médico de guardia, señor Tapia, y practicante, señor González Morin, que le apreciaron una herida contusa, con desgarramiento de tejidos y en sentido transversal, en la cara anterior del tercio inferior del antebrazo derecho con fractura de la epifisis del radio; herida contusa (estrellada) en la región frontal, con hundimiento del hueso y fractura; otras heridas contusas que interesan los tejidos blandos en la región frontal izquierda; fractura conminuta del hueso izquierdo (tercio inferior), síntomas de conmoción cerebral e intenso shock traumático.

Su estado fué calificado de grave, pasando al Hospital civil una vez curada.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Se desconocen los móviles que impulsaron a la joven para llevar a cabo este intento de suicidio.

A nuestros correspondientes, colaboradores y comunicantes

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa recientemente promulgada, no menos en conocimiento de todos nuestros correspondientes, colaboradores y de cuantas personas nos remiten informaciones y notas para su publicación, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con seudónimo, sin cuyo requisito se darán por no recibidas, y por lo tanto, no serán publicadas, así como tampoco se devuelven los originales.

F. CABALLERO

Profesora de Bordados

Ofrece su taller para toda clase de trabajos. Se admiten aprendizajes, cobrándose un precio módico. Informes: Consolación, 32.

ÚLTIMA HORA Extranjero

POLITICA ANTIJAPONESA DE FRANCIA

Tokio, 21.—La prensa de esta capital continúa denunciando la ayuda que Francia acordó prestar a Chang-Kai-Shek.

Al mismo tiempo informa sobre la amplitud que va tomando cada día el movimiento anti-japonés en la Indochina francesa con motivo de las campañas difamatorias.

OTRA MANIOBRA ROJA

París, 21.—Se sabe que tres aviones rojos camuflados están preparados para cometer otro atentado contra una potencia extranjera.

Estos tres aviones están pintados con los colores nacionales y realizarán su "hazaña" cuando lo crean más oportuno.

Advertimos al mundo entero esta nueva maniobra roja. Que Negrin se asombre después ni ponga cara de sorpresa. Los rojos lo hacen como lo han hecho en otras ocasiones.

CRISIS EN EL "GOBIERNO" DE BARCELONA

París, 21.—Se sabe que el gobierno rojo de Barcelona está en crisis.

En todos los medios políticos existe una gran inquietud ante esta situación política, la que se agrava por las diferencias sociales que reinan entre los habitantes y las diferencias de orden político que no logran poner de acuerdo a los miembros de los partidos del llamado Frente Popular.

Desde luego, la crisis es patente, pero los interesados hacen grandes esfuerzos para que no tenga estado oficial en los momentos actuales, los que no son los más propicios para la "causa republicana".

FACILIDADES A LOS FUGITIVOS DE LA DIVISION 43

Péripignan, 21.—Se ha dado toda clase de facilidades a los elementos que están en esta ciudad para que verifiquen el transporte de los mulos que lograron pasar del valle de Bielsa, los de la división roja 43, en su huida.

El transporte de los mulos se verificará en un tren especial en dirección a Barcelona.

MANIFESTACIONES DE NEGRIN

París, 21.—Las noticias que llegan de Barcelona son escasas y todas ellas evidencian cierto nerviosismo en la región.

Se sabe que la guardia roja en la frontera con Péripignan ha sido reforzada para evitar que nadie pueda evadirse.

Por otra parte, se sabe que Negrin al regresar a Barcelona ha hecho unas declaraciones a la prensa, quejándose del mal-estar creado y de los que luchan dentro de Cataluña contra el gobierno, diciéndole que está dispuesto a terminar con todos en "beneficio del país".

Y según unas informaciones recibidas por radio, en el interior de Barcelona reina el mayor desorden y la anarquía completa, pues los elementos de la C. N. T. luchan desesperadamente contra los agentes de la policía para evitar que los sometan a los martirios de los campos de presos.

MEDIDAS DEL GOBIERNO CONTRA LOS SUDETES

Praga, 21.—Las autoridades checoslovacas han prohibido las fiestas de entrada de la nueva estación del año, en las ciudades de Kalsbad, Reichenberg y Mährisch-Schönberg, las cuales fueron festejadas siempre por los alemanes sudetes.

Discurso del general Dávila en Bilbao

Bilbao, 21.—Con motivo de los actos verificados en esta capital festejando el primer aniversario de su gloriosa liberación, el ministro de Defensa Nacional, general Dávila dió el siguiente discurso:

"Yo no sé hablar; yo no sé ser más que soldado, obedeciendo las órdenes de mis superiores; devoto del Caudillo, salvador de España que vine a recoger la herencia que me dejó la desgracia nacional de la muerte de Mola, que murió cuando yo iba a recoger el fruto de su esfuerzo y dió a España días de gloria. Las hordas selváticas no tuvieron tiempo de causar daños irreparables a nuestro pueblo. Su genio iba a triunfar sobre los apetitos materiales de los unos y sobre la vanidad malvada de los otros, cuando quiso Dios llevarse para sí. Mientras tanto, las Brigadas navarras con sus jefes, el general Solchaga, García Valtío, Vigón, Camilo Alonso, Bautista Sánchez y los Flechas Negras, seguían la ruta marca-

da por él, que todo lo previó y todo lo tenía dispuesto.

En su plan estaba evitar la voladura de los puentes, pero si esto no se logró, se tomaron rápidamente las medidas para salvar la vía y para emprender esta obra de reconstrucción que en otros tiempos hubiera estado todavía en trance burocrático. Desconocía la historia española, la de este puente de San Antón, que acabo de oír al conde de Superuta, y al conocerla os digo que ella ha marcado el camino que nos lleva a la España una e imperial, madre de naciones, bajo el genio del Caudillo providencial, Generalísimo Franco, y no tardará el día en que a las masas de engañados se les caiga la venda de los ojos y vengán a nuestro lado para trabajar todos juntos por el mismo afán y la misma patria, acogidos a la magnanimidad del Caudillo los que no tengan sus conciencias y sus manos manchadas de sangre. (Ovación imponente).

Las declaraciones de Chamberlain ante la Cámara

Londres, 21.—Según una información de Paul Brel, los elementos próximos al gobierno exponen como sigue las declaraciones que Chamberlain hará probablemente esta tarde en la Cámara de los Comunes, sobre las condiciones para la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano:

Primero.—Retirada de voluntarios Italianos según los acuerdos y decisiones del Comité de no intervención para el plan de retirada de todos los voluntarios en España.

Segundo.—Retirada de los Ita-

lianos, operando unilateralmente y de "mota propio", por Roma.

Tercero.—Mediación o armisticio que tuviese por consecuencia la retirada de los voluntarios de todas las naciones.

Tan pronto como uno de estos tres puntos esté realizado, el acuerdo anglo-italiano entrará inmediatamente en vigor.

BOMBARDEO DE VALENCIA

Valencia, 21.—La aviación nacional ha bombardeado hoy Valencia en la zona del puerto.

Los daños ocasionados se desconocen en el momento de telegrafiar.

GREMIOS Y CATEDRALES

La Edad Media marcó su paso con huellas indelebles. Después la soberbia de los siglos siguientes, pretendió hundirla en el desprecio, bajo la losa de sus columnas.

Edad de fanatismo, de superstición, sin horizontes ni libertades...; han volcado sobre infames injurias, para al final, volver a ella los ojos, en busca de orientación y de luz, desde el caso a donde nos llevaron los luteranos, los enciclopedistas y el marxismo.

Gremios y Catedrales. He ahí dos obras, entre muchas, de consistencia perenne.

Catedrales que sobreviven, como poderosas navias embestidas por la tempestad, después de largos ascidos y de embates furibundos de metralla.

El premio es una Catedral humana. Tiene un fin: Dios. Una mano directriz: la del Jefe o Arquitecto. Las piedras, o arripitan en aquella magnífica construcción, a la igualdad absurda; ni el gremio acepta aquello que nos legó la Revolución francesa como un bello postulado y que ha resultado ser, al borrar las diferencias y jerarquías, la negación del orden social.

En la Catedral, una piedra sirve de altar, otra de cornisa, otra de cúpula. Todas, encajadas en un ravelloso, forman la unidad. Si hablaran y sintieran, mostraría cada una su satisfacción inmensa, sin sombras de rivalidad ni de tristeza. Lo mismo la que remata en la torre un capricho gótico, que la tallada primorosamente para el púlpito o el coro; o la lisa y llana del piso, sentirían la alegría de pertenecer a aquella obra maravillosa y gigantesca, levantada en obsequio de Dios.

En el gremio hay jefes, maestros y aprendices: la jerarquía es necesaria. Pero hermanados todos por el espíritu cristiano, lejos de ser esta gradación motivo de discordia o de desunión, lo es de amor y de armonía.

Ahora que se está forjando la Nueva España, no hemos de fatigarnos buscando moldes, ni normas extranjeras, que tal vez por su mismo exotismo, no encontrarían arraigo en nuestra

Patria. Bebamos en nuestras fuentes. Busquemos inspiración en nuestras tradiciones.

El Gremio no puede ser nunca un sindicato sin alma, formado de ficheros, de cargos y reglamentos.

Entre el gremio y el sindicato clasista, existe la diferencia que entre la Catedral y el rascacielos.

¡Rascacielos! Hasta la palabra es grotesca.

El rascacielos, como la torre de Babel, es la caricatura de la Catedral. Mientras en esta los acuerdos solemnes y graves del órgano, el canto severo y espiritual del coro, el tintineo argentino de las campanillas, el murmullo de las plegarias y el concierto original de las campanas, forman una sinfonía que invita al espíritu deliciosamente a remontarse al Cielo, en el rascacielos, solo se percibe el rumor confuso, desahogado y dolorido de una Humanidad que quisiera vivir sin Dios, que lucha sin Fe, sufre sin esperanza y olvida el verdadero amor.

¡Gremios españoles! El agraciado no es un átomo desconocido en una sociedad sin entrañas. Es el hermano que adonde quiera que llega encuentra a su familia compuesta por los demás de su gremio.

Toda la Patria es para él un hogar inmenso. La casa gremial le acoge; si necesita trabajo, se lo proporciona; si está enfermo, encuentra allí cariñosa asistencia; si necesita dinero, encontrará el anticipo, que sin el humillante carácter de limosna le ayude en su contradicción.

Esto es bello y admirable. Pero necesita alma; ha de tender a Dios. El gremio español, de cualquier orden que sea ha de buscar primero el reinado de Cristo. Lo demás vendrá por añadidura.

El Magisterio Español, lo ha entendido así y ha escrito en su lema: HACIA DIOS Y EL IMPERIO POR LA ESCUELA.

¡Bellísimo ideal! Dios, Imperio, Escuela. Dignísimo de consagrarse a él, ciegamente, integramente, el entusiasmo y la vida.

UNION-CASTLE LINE

PROXIMAS SALIDAS DE TENERIFE

PROXIMAS SALIDAS DE TENERIFE:

Junio 23.—GLOUCESTER CASTLE, para Africa del Sur.

Julio 3.—DROMORE CASTLE, para Hull.

Julio 3.—GRANTULLY CASTLE, para Southampton.

Julio 20.—DUNBAR CASTLE, para Southampton.

Julio 21.—GARTH CASTLE, para Africa del Sur.

Por lo vapores "Grantully Castle" (3 de julio) y "Dunbar Castle" (20 de julio) se despachará billetes de ida y vuelta, para el viaje Canarias-Inglaterra-Canarias, con validez de dos meses, a PRECIOS REDUCIDOS.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).

Por DOS peseta.
Sellas de cauchú
¡VIVA ESPAÑA!
II AÑO TRIUNFAL
Tipografía Católica.
P. Constitución, 10

VITABANA
LO MAS INDICADO PARA
ORLIAR A LOS NIÑOS ROBUS-
TOS Y SANOS